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Kleine Anfrage betreffend Einschränkungen der Hallennutzung durch das neue Reglement 
des Amts für Sport 

 

Sehr geehrter Herr Kantonsratspräsident, 
Sehr geehrter Herr Landschreiber, 

Mit dem neuen Reglement für die ausserschulische Nutzung der kantonalen Sportanlagen hat 
das Amt für Sport einschneidende Einschränkungen eingeführt. Insbesondere in den 
Ferienzeiten sowie an den Wochenenden werden Hallenzeiten für Vereine reduziert oder ganz 
gestrichen. 

Diese Regelung ist praxisfremd und steht im klaren Widerspruch zu den Bedürfnissen des 
Leistungs- und Nachwuchssports. Vereine wie Zug United oder der LK Zug sind zwingend darauf 
angewiesen, auch ausserhalb der Schulzeiten regelmässig trainieren und Meisterschaftsspiele 
austragen zu können. Hinzu kommt, dass Sportverbände verbindliche Vorgaben machen, etwa 
zu Anspielzeiten im Meisterschaftsbetrieb. Diese lassen sich mit den weiteren Einschränkungen 
und in Anbetracht der limitierten sportlichen Infrastruktur kaum mehr einhalten. 

Damit gefährdet der Kanton Zug die Rahmenbedingungen für den Nachwuchs-, Leistungs- und 
Spitzensport und schwächt seine eigene Sportförderung erheblich. Es ist schwer 
nachvollziehbar, dass ein sportfreundlicher Kanton wie Zug mit solchen Reglementsänderungen 
Vereine behindert statt unterstützt. 
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Ich ersuche den Regierungsrat um die Beantwortung folgender Fragen: 

1. Wie rechtfertigt das Amt für Sport diese zusätzlichen Einschränkungen der 
Hallennutzung während Ferienzeiten und Wochenenden und verlangt in verschiedenen 
Bereichen Anträge auf Ausnahmebewilligungen der Sportvereine? 

2. Weshalb wurden die Bedürfnisse von Spitzen- und Nachwuchsvereinen sowie die 
Vorgaben der Sportverbände bei der Vor- und Ausarbeitung des Reglements nicht 
berücksichtigt? 

3. Ist der Regierungsrat bereit, das Reglement durch das Amt für Sport umgehend zu 
überprüfen und die Hallennutzung im Sinne der Vereine wieder zu gewährleisten? 

4. Welche Massnahmen gedenkt der Regierungsrat zu ergreifen, damit der Kanton Zug 
seiner Verantwortung gegenüber dem Leistungs- und Nachwuchssport gerecht wird und 
solche willkürlichen Entscheidungen künftig vermieden werden können? 

 

Mit freundlichen Grüssen, 

Alex Haslimann 
Kantonsrat, SVP Risch 
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